

Előfizetési ár:

Égész évre . . . 5 frt — kr
 Félévre . . . 2 " 50 "
 Negyedévre . . . 1 " 25 "
 Kézsegeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
 Egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin K. fia, Weidinger N., Rédeházy J., Böhm Manó, Engel Lajos kereskedésében és a fődohánytőzsdében.

PÉCS

Hirdetőseket

elfogad a kiadóhivatal (Ó-Posta-utca) Lye. nyomda, hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyílt-térben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, (Ó-Posta-utca Lye. nyomda) kalendérok.

POLITIKAI VEGETARTALMU HETILAP.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ó-Posta-utca Lyeumi nyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Intó jelek.

II.

Az illavai rablásadás több kolompasaira hozott ítélettel lehetetlen napirendre térni e tárgy felett. A társadalom jogosan várhatja, követelheti az államtól oly terhes áldozatait, hogy legalább személy és vagyon biztonsága felett kellőg őrködjék kivált az által, hogy a rablókát gyilkosokat, minél szigorubb pusztítsa. Ide illenek igazán Schakespearenak szavai: Biró ha kimél, újabb bünt növel.

Pedig ugy tetszik, mintha ma a büntető codexek készítői minden kerülgetéssel igyekezének a tövist kiszedegetni a büntetés szigorából, a minék elmaradhatlan követvetkezménye: a büntettek s kegyetlenségek elborzasztó szaporodása.

Ezért a túlhajtott humanismus a felelős, mely megalkotta a védelmet s a kényelmes börtön-rendszert, melyeknek tulzása vitele mintegy kihívólag verbuválja a tömeget a büntények elkövetésére.

Evek óta figyelemmel olvasom a védő ügyvédek beszédeit, kifogásait, mentéseit, bizonyítékait, melyekkel klienseiket minden áron s minden kigondolható eszközzel megvédelmezni s a törvény sujtólása alól kivonni erőlködnek, s mintegy önmagokban tetszelegni látom azokat, a kiknek ügyessége, esszessége, raffineriája által sikertült egy gonosztevőt megszabadítani. Szomorú dicsőség! melyet talán egész

családok, kerületek fognak megsiratni! szomorú hiúság! csak hallaná a közvélemény átkát, megvetését! . . .

Hát miért az a lázas erőlködés egy olyan ember mellett, kinek gaz teteiről meg van győződve!? Az a védő ügyvéd ki iránt tartozik nagyobb vonzalommal: egy szerencsétlen megsértett, megkárosított fél, vagy a szerencsétlenséget okozó szivtelen ember iránt? a társadalom jóléte, biztonsága iránt-e, vagy egy megrögzött gonosztevé iránt? s midőn ő ennek érdekében mindent megmozdit, nem az-e a célja akkor, hogy a bűn ne nyerje el a maga méltó büntetését? Ez egy erkölestelen tett, melynek legelső gyümölese is az, hogy a gonosztevő vérszemét kap az újabb bűnökre. — Nem akarom hinni, hogy a tanárok így beszélnének a kathedráról: igyekezéssel a gyilkost is kivonni a büntetés alól . . . mert hiszen az efféle tan nyílt lázítás, bujtogatás volna a közbiztonság ellen. Miért védelmezik hát a körömszakadig azt, a kiről meg vannak győződve, hogy a legszigorubb büntetést érdemli?

Kenyérkereset? . . . Ah! minő kenyér az, melyet egy gyilkos, egész családok boldogságának, jólétének feloldulja védelmezésével kell keresni! mely tudva védelmezi a gonoszszagot! s ezzel büntetárrá szegődik! melynek minden morszáját átkokkal sujtja a szerencsétlen, megkárosított, de elégtételt nem nyert emberek elkeseredésére!

Minő más erőlcösk, viszonyok alakulnának, ha az ügyvédek, az ő szellemi képességük hatalmas tőkét esu-

pán becületes ügyre fordítanák; hogy így ne találna a gonosztevő egyikben se véderőre, kitanítóra, szellemi orgazdára.

Tudom, hogy az efféle beszédre ezt felelik: laicus vagy, nem értesz hozzá, — s hoznak fel, cáfolásul casuistikákat, egyes méltatlan ítéleteket, ártatlanul szenvedőket, melyekre én azt mondom: Külömbiséget lehet tenni a kétes és bizonyos tények között: a még soha nem büntetett s a már ismert gonosztevők között; . . . s ne feledjük, hogy minden szent ügy megkívánja a maga áldozatát. Mindenesetre az az egy bizonyos, hogy a gonosztevők száma mindaddig szaporodni fog, míg a társadalom azt a határozott iránvt nem veszi: erőlyesen védelmezni a jót, szigoruan büntetni, kimélet nélkül üldözni a gonoszt.

A bünesetek száma szaporaságára befolyással van a törvény lágytsága, mely se nem torol, se nem ívöl.

Nem torol. Mert megtöltés-e az, midőn a gyilkos gondtalanul élhet 10—15 évig, s alkalma lehet újabb gyilkosságot elkövetni egy darab a v a s szalonnáért r akkor, midőn ezer meg ezer becületes napszámos vagy napidíjsa penészes kenyeret is alig bir keresni családjának!

Nem ám; mert a statistika szerint csaknem mind visszaesik. A mai börtön rendszer nemcsak nem javít, de inficiál, nem is emlieni, hogy az oda jutott közbünséges bünösök nagyobb részben mint kitanult gazember kerülnek ki: hanem

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

A gouvernante.

A „PÉCS” eredeti tárcája.

Ha visszamegyünk az 1867-i kiegyezés előtti időkre és összehasonlítjuk a jelennek, azon eredményhez jutunk, hogy azóta óriást haladtunk a tanügy terén. Miként, mi módon és mily uton, az nem tartozik jelen cikkem keretébe. Annuit azonban megjegyzek, hogy nemcsak haladtunk és haladunk, hanem mindenekelőtt magyarosodunk is

Kevesen vagyunk, azért ez utóbbi legyen főcölunk. Az iskola ugy, mint a társadalom magóvát tette ezen célt, a buzgósság és nemes törekvés szép gyümöleseit már nem csakély örömmel élvezhetjük, az iskolában magyarul oktatunk magyarul beszélünk a társadalom köznevelődési egyletéket alakít, és idegen ajkú honfársainkkal, nem ráerősokolva, de szép szóval megkedvelvönki igyekszik edes anyanyelvünket

Még egy harmadik tényező hiányzik ezen összelatárból, és ez a család.

Mi történik úri családunkban ezen a terén? Nem azon szülőköt beszélök, kik városban lakva gyermekeiket, illetöleg leánykájukat nyilvános iskolakba küldik, hanem a közepostályi azon fiatal tartózkodó úri családjaikt, kik a valódi értelmiség zömét képezik, úgy mint földbirtokosok,

jóságberlök, megyei és állami tisztviselök uradalmi tisztok s. a. t., kik vagy anyagilag nem bírák a költéséget, hogy gyermekeiket városban iskoláztatnák, vagy egyáltalában nem akarnak gyermekeiktől megválni. Ezek aztán fogadnak leánykaikkéllé go u v e r n a n t e o t: azért mondom „gouvernante és „nem nevelőnő”, mert ez a legkritább esetben magyar. És miért nem az? Erre feleljenek az illető szülök, de az e feleletben kifojtott logika aligba bírna helytállni; az okok csak is előteletében rejlenek, melyek szerint: sejtelenek tartják azt, a mi hazai, és minden előleges vizsgálat nélkül jönak a külföldről. Egy nagy német költő szerint nem kell a jót távolban keresni, sokkal könnyebb azt a közelben fellelni. Importálnak, közvetlenül intézetek segítségével, és nevelő erőket, kik képsítve vannak — nem kérdözi öket senki, hogy hol? tanítanak — nem lehet tudni, hogy mit? és használnak mód-szert, melyről ismét nem lehet tudni, hogy milyen. A tisztelt szülök a tanítás terén nem szakértök; ennél fogva annak anyagáról és módszeréről fogalok csak süncs, más pedig felelőségre nem vonatja a gouvernante és mivel nem felelős senkinek, igen elfogadható hogy valami nagyon meg nem erőlteti magát. Ha egy kevéssé franciául tud beszélni, és ha valamivel töböt tud a zenéből, mint a „Szüz imáját”, vagy a „Hussarenrittet”, akkor mind-nki meg van arról győződve, hogy a kitaláló hölgygyel minő termet csinált, Azzal, hogy minő szellemet oltanak az ily gou-

vernanteok gyermekeik fiatal lelkébe, nem törődnek a szülök. Dicsöfik azt, a mi nem magyar; idegen, saját házójokban nem kifogástalan szokások, modor és magaviselettel dominálni akarnak hszai erkölseink fölött, intézményeinket megtámadni, azok fölött pléát törni, a nélkül, hogy azokat kellően fél tudák fogni, meg tudák itélni — tölgy megszokott dolog, és nincs, ki hallgatásra készitné ezen hölgyeket, ki annyi tapintattal bírna, hogy tisztelni tanítaná a magyart.

Bejönnek, a nélkül hogy tisztá fogalmuk volna hazánk történelmi, földrajzi, s. a. t. viszonyairól, Irodalmunk terra incognita nekik. Eftörvérről talán hallottak valamit csevegni, Patóftól talán olvastak néhány költeményt fordításban. Vörösmartyt, Aranyt, Tompáti, Garayt, Katonát, a két Kissfaludyt még névről sem ismerik. Hanem a szülök, azok meg vannak előgedve, hiszen a lánykák oly kecsesen mondják a „bon jourt” és a „god byt” hogy szinte öröm öket hallgatali. A kis Micike oly szép francia köszöntövel lepte meg az édes papát, hogy az örömben nem tudott volna lenni; ő ugyan meg nem értette, de talán éppen ezért örült meg olyan nagyon. Nem, az a 400, esetleg 500 forint, melyet a kisasszony évnegyed részeletekben előlegezve szökött kapni (az utazást külföldről be és a közvetítés költségeit ide nem érve) nem sok, a miért Micike tud franciául szavalni. Aztán azok a uapunkénti séták! A kisasszony, legyen az Fraulein, Madameselle, vagy miss, ilyenkor saját

14347/188. **Arverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovácsics Anna pécsi lakos végrehajthatóak

ifju Koleszárós Józsefné sz. Vlasits Anna

végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tökétkövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék (akir. jbiróság) területén levő a pécsi 1344 t. telekkönyvben felvett 790 sorszámú házra és 1937 b. hsz. sz. a. udvartérre az árverést 450 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi december 21-ik napján d. e. 10 órákor a pécsi kir. törvényszék tekkvi osztálynak árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 45 frtot — krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t. cz.

42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1888. évi szeptember hó 18. napján, a pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság.

Váry Gyula

kir. törvényszéki bíró.

14081/188 **Arverési hirdetmény.** 2507

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Hlavka J. brüni lakos végrehajthatóak

Hanuy János pécsi lakos

végrehajtást szenvedő elleni 166 frt 69 krt tökétkövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, Pécs sz. kir. város határában fekvő, a pécsi 185. sz. tkvk-

ben felvett 303. hszsz. 204. sz. ház és udvartérnek Hanuy Jánost illető $\frac{1}{4}$ részére az árverést 750 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi december hó 18-ik napján d. e. 10 órákor a pécsi kir. törvényszék tkönyvi osztálynak levő árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 75 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1888. évi szeptember hó 6-ik napján, a pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság

2507 Váry Gyula, kir. törvényszéki bíró.

Pályázat.

A pécsi izr. hitközség a

☞ kóserhús kimérés ☜

egyedüli és kizárólagos jogát az 1888. évi 48151. sz. keresk. min. rendelet alapján három évi tartamra bérbé adja.

Bérleni szándékozóik felhivatnak, hogy írásbeli ajánlataikat a melyhez az ajánlott évi bérösszeg 10%-ja vagy készpénzben, vagy óvadékképes papirosban vádiumképen csatolandó, legkésőbb f. é. dec. hó 10. napjának déli 12 óráig a hitk. irodájában átadják.

Az ajánlatban határozottan kitéendő, hogy az illető vállalkozó a hitközségi irodában a hivatalos órákban megtekinthető pályázatokat ismeri és teljes tartalmukat magára nézve kötelezőnek vallja. 2506

Megjegyeztetik, hogy az előjáróság fenntartja magának a jogot, tekintet nélkül az ajánlott összeg magasságára a választási jogot belátása szerint gyakorolni.

Pécs, 1888. nov. 20 án.

Az izr. hitközség előljárósága.

**Első pécsi temetkezési intézet „Kegyelet“**

Ó-posta-utca 22-dik szám,

elvallalja a temetkezések rendezését

a tulajdonát képező, francia minta szerint épített díszes légmentes üveg-és nyitott halottas kosztájában, itt helyben és vidékre, olcsón és legszebb kivitelben.

Díszes ravatalozások fölállítását minden osztályhoz.

A halottak szállítását minden irányban. Raktár ére- és fakoporsókból, szemfedők, sirkoszorok, férfi és női halottas ruhákból. A pontos kivitelért az intézet alulírott tulajdonosai kezeskednek:

Hoffmann Károly, Edhoffer Ferenc, Hártl Ferenc, Szigriszt János, Kindl Ferenc, Lauber Rezső.

2052

GINDL ALAJOS, rendező.

EREDETI

SINGER VAROGÉPEK

legtökéletesebbek és legmunkaképesebbek

családi és mindennemű iparos célokra.

Kaphatók Pécsen egyedül

NEIDLINGER G.-nél

Széchélytér, Cséby-féle ház, a „Nemzeti Kávéház” mellett. 250

A gépek csekély előleg mellett havi 4 firtos részletfizetés útján megszerezhetők.

☞ Árjegyzék ingyen és bérmentve. ☜

Bármily rendszerű varrogépek becsérletnek.

☞ Kávéház-megnyitás. ☜

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudására adni, hogy a Loe wyféle palotában (az Irgalmas-rend házával szemben) ujonan és a lehető legnagyobb kényelemmel berendezett

KÁVÉHAZAMAT

f. évi november hó 24-ikén szombaton nyitom meg. Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy a nagyközönség igényeit kielégíthessem. Kaphatók lesznek **hideg és meleg italok** kitűnő minőségben, gondoskodom gyors kiszolgálásról, megfelelő szórakozásról billard és egyéb játékok útján, jól megválogatott **magyar, német, francia és angol hírlapokról** és különösen **országos szellőztetéséről** a helyiségeknek, mi egészségügyi szempontból annyira szükséges.

A látogatók s kivált az üzletemberekre való tekintetből **telefon-összeköttetést** létesítettem, mely mindenkinek használatára áll.

Szíves és gyakori látogatást kérve vagyok

a legkiválóbb tisztelettel

Schaffer Béla

kávé.

Tej eladás.

Naponkint kittäinó minőségű,

fris,

főlözetlen tej

(Bráza y Kálmán ur pellérdi uradalmából.)

Kapható

Scheibner Jánosnál

Pécsen, Segélyzőegyleti palota.

100 drb

boros hordó

300 - 700 ltr tartalmu u. m.:
egy drb 400 akós, 2 drb. 200 akós és 5 drb 20 akós kádak, ezek mind már használt, de a **legjobb állapotban** levők, helyhiány miatt, jutányos aron, a tulajdonos

Fényesi Lipótnál

Felső-Malom-utca 4. sz. a.

megvehető.

2496

A „Pécs” kishirdetései.

Minden szó egyszeri beiktatása 2 kr.

Ügyes ügynökök

és utazók egy ke-
resett házi cikk eladá-
sára kedvező feltételek
mellett állandó alkal-
mazást nyernek. Hol?
Megmondja a kiadó
hivatal.

Arusnő

egy cukrászdába keres-
tetik. Cim a kiadóhiva-
talban.

Üzleti állványok

teljes jó karban, fü-
szerészeknek jutányos
áron eladandók. Bőveb-
bet a kiadókvitalba.

Sorsjegyek,

értékpapírok kedvező fel-
tétel mellett kaphatók
részletfizetésre. Hol?
megmondja a kiadóhiva-
tal. Ügynökök keres-
tetnek.

Fűszerész segéd

jártas, gyakorolt, leg-
jobb bizonyítványokkal,
állomást keres egy
helyi nagyobb fűszer-
kereskedésben. Szíves
ajánlatok „D. S.” cim
alatt a kiadóhivatalba
kértenek.

Munkásnök

egy helybeli gyárban
kerestetnek.

Elveszett

A Széchenyi-téren, a
„Nádor” szállodától a
Zsiga-féle gyógyszer-
tárig egy ezüst zom-
bozott női karperecz,
kértek a szíves mag-
találó illő jutalom mel-
lett ezt a kiadóhiva-
talba beadni.

Jól felszerelt

vegyes kereskedés egy
nagyobb vidéki város-
ban a l a d ó. Hol? meg-
mondja a kiadóhivatal.

Jövedelmező vízi hengermalom

szabad kézből eladó,
esetleg pécsi szállított
vagy házért becsesél-
hető. Bővebb értesítést
ad a kiadóhivatal.

Kiadó lakás.

A Lyceum-utcában egy
4 szoba, konyha- és
mellékhelyiségekből álló
utcai lakás minden perc-
ben bérbe adatik. Bő-
vebb értesítést nyerhetni
a kiadóhivatalban.

Kerestetik

pénzes szekrény (Wert-
heim) 2, vagy 3-as, kő-
alatti vevésre. Cim a
kiadó hivatalban.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudom-
ására hozni, hogy helyben, az irgalmasok ut-
cájában Meissner Imre-féle házban

csemege- és bor-üzletet

nyitottam, a hol is minden e szakmába vágó cikket
raktáron fogok tartani, nevezetesen: finom **sajtok**,
prágai és kassai kifőtt és nyers **sonka**, bécs-ujhelyi
kolbászok (virslí), **szalámi**, **szardella**,
szárdinia, **angolna**, **hering** és **musz-
ka**, továbbá **kaviár**, legfinomabb **thea**, **rum**,
likörök, **angol thea-sütemény** stb.

Egyuttal bátorkodom a n. é. közönség figyelmét

borszobámra

felhívni, ugyanott

pilseni sör és hideg étkek

(kaltes Buffet) kaphatók.

A nagyérdemű közönség számos látogatását kérve,
maradtam tisztelettel

FRISCH D. L.

2490

Uj
szerb kir.
államsorsjegy
à 10 frank

évenként 3 huzás

Főnyeremények:

300.000, 250.000, 200.000, 100.000 frank
aranyban.

Első huzás január hó 14-én.

Legkisebb nyeremény 12 1/2 frank emelkedik 40 frankig.

Eredeti sorsjegyek napi árfolyamon

Ullmann M. Károly
bank és váltó-üzletében

Pécsett.

Ara Jelenleg
6 frt 50 kr.

Legjobb
olesó sorsjegy!

Igen
előnyös játéktér!

Nagy
nyeremények!

SCHÖN WALD IMRE

órás és ékszerész Pécsett.

Főület Király (tő)-utca, a Hattyu-épületben. — Műhely Király (tő)-utca 38. sz. Mestrits-féle ház.

Van szerencsém a t. ez. közönség becses figyelmét dúsán berendezett, jól szabályozott

arany- és ezüst-óra, valamint **ékszer, arany- és ezüstáru raktáramra**
felhívni, különösen kérem a most ujonnan készített

XV. és XVI. Lajos korabeli ezüst dísz tárgyakat

megtekinteni, a melyek **elegáns kivitelők, célszerűségök és olcsó áruknál fogva**,
legalkalmasabb menyegzői ajándékoknak ajánlhatók. — A tárgyak jó minőségök és valódiságuk bizonyítására, a
magy. kir. fémjelző hivatal által vannak megvizsgálva és annak fémjelvél ellátva.

Kivonat az árjegyzékből:

1 Gyári árak és legjobb minőségű tárgyak.	1 dupla köpenyű horgony Remontoir óra . . . 15 frt — kr.	1 női ar. dípl. köpenyű óra kristály üveggel . . . 24 frt — kr.	1 Inga minden negyedórát ütő és ismétlő, mivel elegans díó vagy tölgyfa szekrényben 150 cm. hosszú 85 frt — kr.
1 (úickek) alany Remontoir óra legjobb . . . 7 frt — kr.	1 dupla köpenyű henger (Tala) oroszomán óra 18 frt — kr.	1 Uri arany óra 20-frtől egész 300-frtig.	Valóli ezüst gyer. evőeserek 5.50
1 Cylinderhenger ezüst óra 1. minőség . . . 8 frt — kr.	1 dupla köpenyű norgany (auccer) orosz zomán óra legdiszesebb kivitelben 21 frt — kr.	1 Legjobb ang. ébresztő óra 4 frt 70 kr.	Legesinosabb női ar. lánc 24. —
1 legjobb ezüst Remontoir óra . . . 10 frt — kr.	1 női arany Remontoir óra kristály üveggel . . . 17 frt — kr.	1 8 nap járó iroda óra 4 frt 60 kr.	" " gyűrű 7. —
1 dupla köpenyű ezüst Remontoir óra . . . 14 frt — kr.		1 Inga óra 14 nap járó, 16 frt — kr.	" " val. gyntal 14. —
			" " fülv. 18. —
			Uri arany gyűrű 10. —

Óra-üvegek 10—15 kr; órarugók, a legjobb minőségűek, az órába téve 60 kr.

A legkényesebb órák, arany- és ezüst-tárgyak javítása nálam gyorsan és legjobban készítettik.

Régi ékszer és drágakőfoglalatok átalakítása a legújabb divat szerint nálam legesinosabban készítettik.

Miután csakis jó minőségű órákat tartok raktáron, és a javításokat lelkismeretesen, pontosan készítem, ennél fogva minden tölem eladott vagy javított óráért 5 évig jótállok.

Nyom. a lyc.-nyomdában (Feil er Mihály) Pécsett.